

НА СМЕТУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА
В 1920 ГОДУ

№ 51 (9204)

ВТОРНИК, 14 МАРТА 1972 ГОДА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- «Всходы коммуны» — 2 стр.
- Сельским клубам требуются энтузиасты — 3 стр.
- «Добрый день, уральцы!» — 4 стр.

ЦЕМЕНТ

10 МАРТА НА СУХОЛОЖСКОМ ЦЕМЕНТНОМ ЗАВОДЕ — ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОЙКЕ — ПОЛУЧЕН ПЕРВЫЙ ЦЕМЕНТ

В последнее время строители цементного завода, приходя на работу, все чаще поглядывали на стометровые пятиметровую «сигару» обжиговой печи. Ожидался пуск. И вот с коуха печи начал ручейками стекать растаявший снег. А потом из сопла вырвался факел огня. Качнулись стрелки приборов, отмечая поднимающуюся температуру нагрева. В зоне спекания она должна достигнуть почти полутора тысяч градусов.

Гигантский агрегат начал принимать первые порции шлама. По транспортной ленте на склад клинкера стали поступать серые камешки полуфабриката. Проектная мощность — 72 тонны клинкера в час. Она еще не достигнута. Но, например, смена мастера В. Черданцева выдает в час уже более 40 тонн.

Агрегаты помольного цеха уже давно прокручены, опробованы. Они без задержки стали крошить камешки клинкера. Получен долгожданный цемент.

Труд строителей и монтажников увенчался успехом. Многие сделаны молодыми строителями. Уложено больше 9 тысяч кубометров бетона, свыше двух тысяч кубометров кирпичной кладки, вынута и перенесено 1830 кубометров грунта. Работы на гигантских банках склада клинкера закончила бригада молодых монтажников Владимира Коскова. В том, что сейчас на склад поступает клинкер, немалая заслуга этой бригады. Особенно ударно трудились молодежь в прошлом году, когда было освоено почти 12 миллионов рублей.

Первая технологическая линия производительностью 650 тысяч тонн цемента в год действует. Это одиннадцать тысяч вагонов серого строительного порошка. К концу пятилетки будет пущено еще три печи. Продукцию будут производить уже четыре линии одного из крупнейших в стране цементных заводов.

Два месяца назад наша страна достигла выпуска 100 миллионов тонн цемента в год. На конец пятилетки запланировано производить 125 миллионов тонн. Эта задача будет выполнена благодаря пуску таких гигантов, как Сухоложский цементный завод.

В. СОНИН.

РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

«ОБЪЯВИТЬ ДЕВЯТУЮ ПЯТИЛЕТКУ ПЯТИЛЕТКОЙ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ»

(Из резолюции XVIII областной отчетно-выборной комсомольской конференции).

ИДЕТ СУХОЛОЖСКИЙ ЦЕМЕНТ • КРАСНОУРАЛЬСКИЙ МЕДЕПЛАВИЛЬНЫЙ КОМБИНАТ: ВЫШЕ ТЕМПЫ РЕКОНСТРУКЦИИ!

Руками молодых

Отлично трудится коллектив коммунистического труда Кушнинского завода «Сельэлектр». 90 процентов рабочих предприятия составляет молодежь.

План прошлого месяца сельэлектровцы выполнили на 105 процентов. Дополнительно к заданию реально проделали на 13 тысяч рублей. 50 комплектных трансформаторных подстанций мощностью до 160 киловатт собрали кушнинцы в феврале. 73 водогрейных котла по заданию Свердловского сельхозтехцентра сделано на заводе «Сельэлектр».

О. КОВАЛЕНКО.

Идут за опытом

Молодые работники составляют основную часть коллектива Ржевской швейной фабрики. Режевляне делают все, чтобы вышить на своем предприятии самые передовые и совершенные методы труда, научиться пути извращения самого высокого качества.

Делегации инженерно-технических работников и рабочих фабрики были гостями на родственных предприятиях нашей страны, известных высокой культурой труда. Побывали режевляне на Тираспольской швейной фабрике, Дмитровской фабрике «Юность» в Московской области, у соперников по социалистическому соревнованию в Камышлов. Производственное совещание, проведенное после возвращения делегаций, поможет режевлянам отобрать все лучшее и передовое из опыта швейников других фабрик.

В. ВОРОВЬЕВА.

Впереди — «Прометей»

На Красноуральском медеплавильном комбинате идет реконструкция всех производственных мощностей областного предприятия. Комсомольцы этого предприятия выступили с инициативой — помочь обогатителям быстро и качественно закончить работу. Создано несколько комсомольских отрядов, в которые вошли молодые рабочие всех цехов и отделов завода.

Успешно справляются с социалистическими обязательствами ребята отряда «Прометей». Среди лучших рабочих называют комсомольцев А. Суркова, В. Зыкова, В. Гладышева, Н. Засыпкина, В. Валадину.

Г. ФИЛАМЕНКО.

Опережая время

На пять дней опережает календарь коллектив печи Вельмана в литейном цехе металлургического завода имени Серова. За два месяца второго года пятилетки литейщики выплавляли около 500 тонн сверхплавовой стали. В. КАРЬКОВ.

ХОЗЯИН ЭЛЕКТРОНИКИ

Твои товарищи

Пришлось мне однажды встретиться с осмотрщиком вагонов. Разговорились. Наше главное дело — букса, — говорил он. — Если букса в порядке — будь спокоен. Только вот нагревается она часто. Сделать бы автоматический уловитель перегрева... Было это несколько лет назад, а вот недавно опять пришлось о том вспомнить. Когда-то работал я на Свердловском опытно-монтажном заводе МПС, вот и решил туда обратиться, не зная ли. Справился как-то у соседа:

— Кто там у вас поможет... — Володю Бойко ищи в цехе электроники, — ответил сосед.

У проходной с вывеской: «Опытный завод центрального НИИ МПС» — столкнулся с Е. Д. Прошным, старым рабочником завода. Показите его мне, Евгений Демьянович!

— Где-то в цехах бегают... сейчас видел. Мне повезло. Евгений Демьянович оказался человеком чутким и отзывчивым, и вот мы идем с ним по цехам. — Бойко большой мастер своего дела, — говорил Прошин, вводя меня в механический цех. — Работает всего лишь настроенным, а без него наша электроника минуты не живет.

Подымаемся на второй этаж нового производственного корпуса. Прошин знакомит меня с фотолaborаторией. Здесь изготавливаются платы с печатными монтажом — стандартные пластины с готовой схемой на них, как бы вырезанной в тонком слое латуни с черными точками на месте элементов будущей электрической цепи.

Фотолaborаторию Бойко держит в «ежовых рукавицах»: подавая ему строго прямой линии монтаж, ни малейших погрешностей — опять говорит Прошин.

«Собственно, цех электроники представляет из себя длинный зал с двумя рядами столов. За каждым из них сидит мастер-монтажник. Сборка и настройка электронной аппаратуры производится, в основном, руками молодежи.

Вот он — «АСВО», — показывает Прошин. «АСВО» — автоматический счетчик вагонов осей в проходящих поездах. Он похож на небольшую тумбочку. Если одну из его стенок оторвать, внутри можно увидеть сотни триодов, сопротивлений, конденсаторов и прочих деталей. Сборка и настройка «АСВО» целиком под контролем Володи Бойко.

А вот он и сам, наконец! — указал Прошин на высокого, стройного молодого человека, склонившегося над схемой.

Как позже я узнал, Владимир родился и вырос в семье тракториста пригородного колхоза. К технике пристрастился в средней школе. Соученик его, друг и тезка Володя Петеркини, увлеклся радиотехникой, и Бойко помо-

гал ему конструировать приемники. Наверное, потому он и в армии с увлечением изучал радиолокационное дело, а потом и сам работал инструктором. Пришлось ему по душе это дело. Но талант техника-электроника развился здесь, на заводе. О своей работе Володя говорит: — Наша уникальная продукция — плод труда коллектива. Работают все одинаково хорошо, и успех делим на всех. На схеме, которую, разговаривая с нами, продолжал рассматривать Бойко, я прочитал слова: «...узел ПОНАБ». Спросил: — Простите, «ПОНАБ» — не прибор обнаружения нагрева буксы? — Он самый. А вот этот прибор — балометр — зоркий глаз ПОНАБа. Бойко показал, а затем отдал мне металлический стержень — «сигаретку». — Можете оставить у себя в качестве сувенира о посещении завода. В вашем личном кармане поместится до десятка таких «сигареток». А в окошечко на конце балометра едва ли пролезет и горошинка черного перца. Посмотрите в него — там виднеется серый металлический мазок-розинка на латуном бруске... Она и сигналит о перегреве буксы. — Экая малявка, а поди ж ты!.. — не удержался я. — И кто же додумался!.. — К счастью, нам не пришлось «выдумывать» балометр: он был изобретен, когда еще инфракрасные лучи только-только начали использоваться в технике. Это всего лишь деталь ПОНАБа. А вот та «тумбочка» — наша. Судя по ней, ПОНАБ не столь уж мелок. Он выглядит, пожалуй, не меньше доброй русской печи. Недаром над его изобретением мы работали шесть лет, да и сейчас еще продолжаем совершенствоваться, хотя он и сдан уже в серийное производство.

Увлеченно рассказывал о чудотворном ПОНАБе Бойко. Видно было, что он тут в своей стихии, что он — хозяин электроники. — Недавно отмечалась десятилетняя годовщина опытного завода. С трибуны торжественного собрания прозвучало немало теплых и добрых слов в адрес Владимира Бойко. Сам же он скромно ответил на поздравления: — Наш завод набирает силу и совершенствуется. Растет и наш коллектив. Не отставать же мне в общем движении вперед! Старость... Вот так я познакомился с одним из изобретателей, мастером своего дела Бойко. И был рад. Не только тому, что смогу теперь сообщить своему знакомому осмотрщику вагонов — есть мол, такой прибор для определения перегрева буксы. А и тому, что встретился с интересным человеком. П. НИКОЛАЕВ. Свердловск.



50 НА ЛИНЕЙКЕ — ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Страна красногвардейцев готовится к своему празднику — пятидесятилетию юбилею. Одним из этапов подготовки к юбилею стало соревнование пионерских отрядов за право носить или правофланговых: лучших в труде, учебе, общественной жизни. Сегодня мы начинаем рассказ об этих отрядах. Идем ваших писем, пионеры, юноры, о жизни своих пионерских отрядов.

ПОИСК

Торжественные звуки горна возвести об открытии 106-й. Сегодня на сборе пионерского отряда «Якорек» Свердловской школы присутствуют гости — бывшие юноры Военно-Морского Флота Владимир Андреевич Татарников, Юрий Васильевич Нарожный и другие. Отряд «Якорек» вел поиск бывших юнор. И вот они в гостях у пионеров.

Пионерская комната школы. Звеньевые рапортуют о проделанной работе: — Ведя военно-морскую работу, пионеры всем отрядом вступили в Добровольное общество спасения на водах (ОСВВО).

— Многие пионеры занимаются в судомодельном кружке при районном Доме пионеров. Идет работа по подготовке к сдаче нормативов на значок «Юный моряк».

Гости вручают ребятам модель парусника с символическим названием «Якорек». На обложке книги «Воевали юноры на Севере» появляются фотографии участников встречи. Сбор был продолжен в классной комнате пионерского отряда. Четвероклассник было что показать своим гостям. На стенах плакаты: «Морские узлы», «Шлюпки», «Сигнализация флажками», стенд с фотографиями бывших юнор.

Так прошел этот сбор. Четвероклассники решили продолжить поиск. Ведь звание лучшего пионерского отряда по следопытской работе надо держать. И. ЛИСИН.

ДРУЖБА

Когда были подведены итоги соревнования за два месяца, мальчишки и девчонки из 6 «в» класса девятой средней школы поселка Булашац были настоящими именинниками. Ведь они оказались победителями в выполнении заданий маршрута «В страну знаний».

Теперь пионерский отряд 6 «в» считается правофланговым в пионерской дружине этой школы. Как же добился ребята успеха?

— А секретов у нас никаких нет, — сказала председатель совета отряда Нина Богданова. — Просто каждый в ответе за то, как учиться его товарищи. — Ну вот еще, — скажут некоторые. — Что же, я теперь буду каждую неделю дневник своего соседа проверять? Дневники шестиклассники друг у друга, конечно, не проверяют, но у каждого пионерского звена свой коллективный дневник, куда входят не только оценки, полученные за неделю, но и результаты рейдов по выполнению домашних заданий, которые проводятся регулярно.

Маршрут «В страну знаний» для ребят из 6 «в» — не только хорошая успеваемость. Расширить рамки школьного предмета, узнать как можно больше — именно к этому стремятся шестиклассники.

Сейчас они готовятся провести «День знаний». Как он будет проходить? Это пока секрет. Известно только, что интересные сообщения подготовлены и по литературе, и по физике.

Недавно пришла к ребятам делегация из 6 «а». — Вызываем на соревнование. Хотим бы и правофланговые сейчас, но постараемся обогнать вас по всем показателям... Что же, борьба, видимо, предстоит упорная, но победителей в ней не будет.

А у правофлангового отряда — уже новые планы: в подшефном классе сбор провести, сходить в двухдневный поход, подготовить спорт пионерских звеньев. В общем, впереди множество интересных дел, в которых примет участие весь пионерский отряд. Ведь недаром называют его в школе отрядом дружных.

Сегодня в колоннах пионерского марша «Всегда готовы» — все красногвардейские отряды. Они шагают и славному 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Читайте 2-ю страницу.

ПРАВЛЯЩАЯ ПАРТИЯ ИНДИИ ПОЛУЧИЛА БОЛЬШИНСТВО ГОЛОСОВ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ • СИРИК МАТАК ОБЪЯВИЛ О РОСПУСКЕ КАМБОДЖИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА • РИМЛЯНЕ ЗНАКОМАТСЯ С НОВЫМИ СОВЕТСКИМИ КИНОФИЛЬМАМИ • «ЗЛАТА ПРАГА» ПРИВЛЕКАЕТ ТУРИСТОВ

ОТ ПОЛЮСА

обязанности премьер-министра до формирования нового кабинета». За два дня до этого, как указывают агентства, «глава камбожийского государства Ченг Хенг сообщил, что уходит в отставку и уступает свое место Лон Нолу».

УСПЕХ ИНК НА ВЫБОРАХ

ДЕЛИ. Согласно объявленным результатам голосования в законодательное собрание 16 штатов и 2 союзных территорий Индии, правящая партия страны — Индийский национальный конгресс получили 632 из 798 депутатских мест. Внутренняя победа правящего конгресса свидетельствует о популярности проводимой им политики, направленной на достижение социальных преобразований в Индии.

ИНК, блокируясь с прогрессивными партиями, завоевал абсолютное большинство мест в законодательных собраниях штатов Махараштра (223 из 270) и Гуджарат (139 из 168), в которых подчет голосов уже закончился.

ПРИЗЫВ МУДЖИБУРА РАХМАНА

ДАККА. Премьер-министр Бангладеш шеф Муджибур Рахман призвал народ решительно выступить против антисоциальных элементов, которые своими действиями пытаются подорвать экономику страны.

В заявлении для печати, опубликованном в Дакке, Муджибур Рахман подчеркнул, что в пограничных районах должны быть созданы «народные комитеты» для борьбы с контрабандой.

«ПЕКИН МАНИПУЛИРУЕТ»

НЬЮ-ЙОРК. Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Т. Шульц указывает, что визит президента США в Китай создал для пекинского руководства «проблемы» в его отношениях с теми странами Юго-Восточной Азии, которые ведут борьбу с американской агрессией.

В статье, озаглавленной «Пекин манипулировал новостями о визите Никсона», Т. Шульц пишет, что в дни пребывания президента США в Китае в передачах пекинского радио на английском языке содержались полные сообщения о визите. В противоположность этому, пишет автор, пекинское радио в передачах на Северный Вьетнам и Лаос свело сообщения о визите Никсона лишь к нескольким строчкам, а слушателем в Камбодже вообще ничего о нем не сказала.

ОБСТАНОВКА В КАМБОДЖЕ

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства ЮПИ из Пномпена, Сирик Матак объявил о роспуске камбожийского правительства. Он сказал, что «будет выполнять

делу солидарности с борьбой вьетнамского народа. Решение конфликта в Индокитае, отмечается в заявлении, следует искать в миролюбивых предложениях правительства ДРВ и временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам, основываясь на полном уважении прав вьетнамского народа.

КРОВАВАЯ РАСПРАВА

ПАРИЖ. Кровавая расправа над рабочими судороги «Басан» в Эль-Фероле, при которой от пуль полицейских погибли 2 человека и десятки были ранены, серьезно осложнила политический климат в Испании.

Парижские газеты сообщают, что Эль-Фероль напоминает город времен войны. Власть стянула сюда значительные полицейские отряды. Гарнизон морской пехоты дислоцированной в городе, приведен в состояние боевой готовности.

Расправа над рабочими Эль-Фероля вызвала волну демонстраций, митингов и забастовок солидарности, которая прокатилась по всей Испании.

РАСПЛОЖЕНИЕ АРМИИ

ХАНОЙ. Никогда ранее расположение армии сайгонского режима не принимало такого размаха, как в минувшем 1971 году. Нежелательный солдат участвовать в операциях по «умиротворению» в Южном Вьетнаме, в агрессии в Лаосе и Камбодже нашло свое выражение в 2.730 случаях коллективного отказа различных подразделений от выполнения приказов командования, передает агентство АПО.

РАСТЕТ ЧИСЛО ТУРИСТОВ

ПРАГА. Более четырех с половиной миллионов туристов посетили в минувшем году Чехословацкую Социалистическую Республику. Большую их часть — 3,9 миллиона — составили граждане братских социалистических стран. За это же время за рубежом побывало 2 миллиона 350 тысяч жителей ЧССР.

Зарубежных гостей больше всего привлекает столица ЧССР — «Злата Прага». В прошлом году с этим красивейшим городом Центральной Европы познакомились 800 тысяч туристов из Советского Союза, ГДР, Польши и Венгрии. (ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ СЕКРЕТАРИАТА ОСПААЛ

ГАВАНА. Исполнительный секретариат организации солидарности народов Африки, Азии и Латинской Америки (ОСПААЛ) распространил здесь заявление, в котором решительно осуждает эскалацию агрессии США во Вьетнаме и требует ее немедленного прекращения. На протяжении уже многих лет американские империалисты ведут грязную войну во Вьетнаме, тщетно пытаясь превратить эту страну в свою военную базу и оплот контрреволюции в Юго-Восточной Азии, говорится в заявлении ОСПААЛ по случаю проводящейся с 13 по 19 марта международной не-

ПО ПОЛЮСА

ВСТРЕЧА С ГЕРОЕМ

Актовый зал областного радио клуба ДОСААФ переполнен. Сюда собрались курсанты и их наставники. Перед собравшимися выступил Герой Советского Союза Борис Гаврилович Росохин. С интересом слушали юноши рассказ прославленного летчика-штурмовика, прошедшего с тяжелыми боями от Сталинграда до Берлина. Выступление офицера, ныне кандидата технических наук, грубо которого украшает Золотая Звезда Героя, оставило неизгладимый след в сознании молодежи. В заключение Борис Гаврилович призвал юношей отличиться в учебе и быть достойными защитниками нашей Отчизны.

Затем состоялась вручение переходящего вымпела радиоклуба победителю в социалистическом соревновании между учебными группами. В второй товарищеской борьбе с высокими показателями в учебе вымпел завоевала группа, которую возглавляет коммунист Равиль Закирович Халипов. Здесь все курсанты выполнили нормативы комплекса «Готов к защите Родины», три четверти из них отличники учебы. По результатам зимнего троеборья (лыжи, стрельба, метание гранат) они стали также первыми. Им вручен переходящий кубок клуба.



Депутат Верховного Совета РСФСР, машинист бурового стана Намчанского горнообогатительного комбината Геннадий Девяттерин часто встречается с учениками школы. Фото В. Каушанова.

РАВНЕНИЕ НА ЗНАМЯ!

Красное знамя пионерской дружины. Оно входит в твою жизнь с того самого момента, когда звучат слова торжественного объявления, когда на груди у тебя загорается пионерский галстук.

На это знамя равнялись пионеры старших поколений, те, кто приходит сейчас в школу, чтобы рассказать о своих пионерских делах.

Шагет вперед колонна юных ленинцев, а впереди — Красное знамя. И четче становится шаг, и пестрее звучит веселый.

Сейчас в твоей дружке, отряде наступают очень напряженные дни — заканчивается заключительный этап подготовки к пятидесятилетию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Сегодня юные корреспонденты пионерского пресс-центра рассказывают о сегодняшних делах красноярских мальчишек и девочек. Красные следопыты на 32-й свердловской школе открывают еще одну страницу народного единства.

В одном строю стоят сейчас пионеры разных поколений. Ведь история пионерской организации — это история всей страны, а праздник краснотурбинцев — праздник всего народа.

Итак, рапортуют участники сегодняшней торжественной линейки. Равнение на знамя!

«ВХОДЫ КОММУНЫ» ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЦА ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!»

ЗАЖИГАТЬ СЕРДЦА

На нашей пионерской странице часто появляются заметки, репортажи о делах пионеров Красноярска. Их авторы — члены пресс-центра «Ровесник» при Красноярском доме пионеров.

Как же работает пресс-центр в дни подготовки к юбилею пионерской организации? Об этом расскажем сегодня активные юнkers Люба Пяткова и Саша Уткин. Мы публикуем также несколько материалов пионерского пресс-центра.

Третий год в нашем Доме пионеров работает пресс-центр. Девиз его — «Зажигает только тот, кто сам горит».

Каждый юнкер имеет поручение: кто отвечает за проведение радиопередач, кто за оформление дневника летописи пионерских дел, есть и культмассовники.

Работает наш пресс-центр по плану. Мы его составляем вместе с руководителем З. И. Лазаревой. Вынашиваем свои соображения, куда пойти, куда пойти, куда пойти.

В одном строю стоят сейчас пионеры разных поколений. Ведь история пионерской организации — это история всей страны, а праздник краснотурбинцев — праздник всего народа.

Итак, рапортуют участники сегодняшней торжественной линейки. Равнение на знамя!

ЭКСПЕДИЦИЯ «ЗВОНКАЯ СТРОКА»

Газета «Всходы коммуны» в тридцатые годы часто сообщала о том, как уральские пионеры принимают участие в коллективизации на селе.

Юные читатели узнали и это время и о подвиге юного пионера Степана Лямкина.

Следопыты клуба «Огонек» при школе № 53 поселка компрессорного завода решили подробнее узнать о жизни героя-пионера.

КРАСНЫЙ ГАЛСТУК

В июне 1920 года после разгрома банд Колчака бедняки трех деревень — Когинка, Беловодье и Черемхова — собрались сход, на котором было решено объединиться в коммуны. Председателем этой первой на Урале крестьянской коммуны стал Михаил Лямкин.

В хозяйстве коммуны была одна лошадь, 10 коров и одна селяка.

Сына председателя Степу и его друзей Андрюшу Среданова, Сашу Чукова в селе тоже называли коммунарками.

Хозяйство коммуны год от года крепло. Но нормальной жизни мешали вредители. Как-то Степан пошел на близлежащее поле. Учен очень хотелось самому связать первый снопок нового урожая.

Однако несколько полос ржи было истоптано, а во многих местах вылезли вырванные с корнем колосы. Степан немедленно сообщил об этом отцу.

Еще один активист подросток, Степан-пионер, он выследил наших — шипели кулики. Но тронуть Степу не посмели.

А у нас во дворе СКУКЕ ВХОД ЗАПРЕЩЕН

По вечерам мальчишки из нашего двора таинственно исчезают. Ирко освещенными окнами их притягивает детский клуб им. Гагарина.

Третий год в этом клубе работает инструктор Роза Галева Шарипова.

Мальчишки приходят разные. Настороженные — будут читать лекции — уйдут. Равнодушные: дадут бильярд — поиграют, нет — погреемся и тоже уйдут. Не знали еще, что пришел на место инструктора человек не случайный. Ведь три года работал клуб и до Розы Галева, и приходили мальчишки, дома родители гугаеются, если ходит без дела на улице холодно, а в клубе по крайней мере не выгоняют.

По вечерам она думала, что нравится мальчишкам и девочкам. Потом искала людей, которые должны были помочь ей. Нашла.

В клубе существует сейчас кружок юных. Его руководители — девочки из 113-й школы — Ира Ефимова и Люба Журигина.

Встретили они как-то мальчишек, которые ведем все мешали и поэтому чувствовали себя несчастными. И надо было видеть, как обрадовались мальчишки, когда узнали, что создается кружок юных. Сразу же сели шить декорации. Теперь все в кружке сделано их руками. По вечерам мальчишки подрашивают декорации, принимают солдатиком отравленные в пылу сражения пуговицы на гимнастерки, придумывают новым кунам имена и делают крошечки, чтобы ночью уютно было спать.

У кружка-девушек ярко розовые щечки и ярко-голубые глаза. А мальчишкам нравится эта невественная яр-

Об этом рассказывает Саша Уткин.

Когда мы принимали обязательства по достоянию встрече 50-летия пионерии, кому-то пришла мысль: а что, если готовить радиопередачи каждый месяц, а не от случая к случаю?

Решили, что наши пионерские радиопередачи будут называться, как и пресс-центр «Ровесник». Мы хотели порадовать ребят нашего города, пусть каждый пионер слушает свою «Пионерскую зорьку».

Пусть узнают и родители, и учителя, как живет пионерия города, как участвует в марше «Всегда готовы».

Первая передача по радио состоялась 8 октября 1971 года. Называлась она так: «Служить народу своему всегда готовы». В ней мы рассказали о том, как прошли радиопередачи в школах, использованы материалы юнkers 15-й, 2-й, 14-й школ.

Рассказали о решении городского штаба пионеров создать к 50-летию пионерии летопись пионерской организации города.

Ноябрьская радиопередача была еще интереснее. Прошла она под девизом «И в каждом сердце пионерское звучит наш марш «Всегда готовы».

Первая страничка познакомила с делами пионеров из отряда отважных

УРОКИ МУЖЕСТВА

Дружина свердловской школы № 52 имени Ф. Э. Дзержинского в школе проходит военно-спортивный праздник. Его открывает колонна ребят-мотоциклистов.

Со знаменем дружины, под звуки горна и барабана они проежают по поселку. А в каждом классе — уроки мужества, встречи с участниками революции, гражданской и Великой Отечественной войн. Традиционны в школе праздники «Готовь себя к защите Родины», «Никто не забыт, ничто не забыто», в которых принимают участие и ветераны Великой Отечественной войны. Многие жители поселка защищали Родину в годы Великой Отечественной войны. Около 200 человек не вернулись с войны. Их имена пионеры и комсомолы школы узнали во время операции «Поиск-1».

Ребята собрали фотографии фронтовиков, письма и другие реликвии. В этом году отряд красных следопытов решил создать в школе музей Боевой Славы. И снова поиск, встречи с ветеранами войны. Ребята приходят к ним на работу и домой, записывают воспоминания, интересуются тем, как сейчас живут фронтовики, не нужна ли им помощь. Каждый день в штаб музея поступают донесения от поисковых групп. Работы развешивают повсюду среди знакомых, и подвиг народа предстает перед ними в образах близких людей, отцов, учителей. Они прикасаются к чужому горю, и оно перестает быть чужим, ребята становятся добрее, чище, мужественнее. В музее оформлен раздел об участниках Великой Отечественной войны. Рассказы следопытов с интересом слушают учащиеся школы, родители.

Штаб музея решил издавать рукописный журнал «Они защищали Родину». В нем уже записано несколько очерков о фронтовиках поселка.

Вот один из них.

Недавно мы прочли письма с фронта, написанные Алексеем Георгиевичем Истоминим. Письма адресованы его жене Ане Васильевне, детям, матери Марии Яковлевне. Перед нами предстал образ человека, беззаветно любящего Родину, нежного и заботливого сына. До войны Алексей Георгиевич работал агрономом и заместителем директора Елизаветинской опытно-полеводческой станции, которая была на месте нынешних новых домов поселка. Мать его Мария Яковлевна вспоминает, что Алексей с 9 лет стал помощником в семье. Работал рассыльным, учился на луговодческих курсах, потом — в Ленинграде. В 1942 г. ушел на фронт. Вернулся в июне 1942 по болезни сердца, а через год — снова на фронт. Этот человек не вернулся с войны, но остались его письма, которые рассказывают о его боевом пути, о его мыслях, чувствах.

3 марта 1944 года.

Здравствуйте, мои милые Нюта, мамочка, детвора. Шлю свой теплый привет, сообщая, что здоров, бодр. Пишу с дороги, едем уже восьмью сутками. Скоро переделаю, то есть наступит горячие дни. Военным мастерством овладел достаточно, сраз боевое оружие изучил не только теоретически, но и практически. Теперь я не мимолетчик, а стрелочник, снайпер, снайперчик. Следующее письмо напишу с передовой, но не волнуйтесь, если долго не будет от меня весточки, ибо причин для задержки много. Здесь весна в полном разгаре: снег нет, солнышко припекает, все манит зеленеть. Просьба большую часть Украины. За все, разрушенное немцами захваченными, хочется крепко отомстить. Свой долг перед Родиной выполняю, не дрогнув. Вас, мои дорогие, не забываю.

Крепко целую. Ваш Лель.

15 марта 1944 года.

Дорогие Нюта, мамочка, детки, здравствуйте. Нахожусь на втором Белорусском фронте. Сегодня у меня день рождения. Стукнуло 39 лет, а кажется, совсем недавно был мальчишкой. Настраивание все время уравновешенное, бодрое. Милые мои, не ругайте себя, свое здоровье. Скоро весна на Урале и на Родине, а с ней и весенние работы. С удовольствием бы помог вам на огороде, но этой весной еще неуспеваю. Нюта, если тебя прости — береги себя для детей. Не случай! Иди мени, и я вернусь. Горячо любящий Лель.

19 марта 1944 года.

Здравствуй, мои милые Нюта, мамочка, детки! Как-то вы поживаете, все ли здоровы? Как поведение детей? Что пишут фронтовики, бывшие ребята нашей опытной станции? Все интересно знать. И чувствую себя неплохо. Здоров, бодр, спонен, часть, в которой я служу, завоевала славу на полях сражений, красноречивая, этим можно гордиться. Готовился и новым боям. Очень хотелось бы получить от вас весточку. Меня заботит, как у вас с продовольствием и одеждой. Нюта, мой дорогой, не спуй и не грусти. Веселее и бодрее смотри вперед. Мамочка, моя родная старушка, не тоскуй. Берегите себя и детей. Не волнуйтесь, если долго не будет от меня писем: нет бумаги.

Крепко целую. Горячо любящий Вас Лель.

Семья Алексея Георгиевича живет сейчас в нашем поселке, дом № 45. Его жена Анна Васильевна работала воспитателем в детском саду. Сейчас она на пенсии. С ней живет мать Алексея Георгиевича, Мария Яковлевна, ей 92 года. Его старшая дочь Лена окончила пединститут, сын Георгий — рабочий, дочь Нина работает на комбинате, а младшая, Маша, закончила Ленинградский экономический институт и работает в Ленинграде. Человек продолжает жить в нашей памяти, в делах своих детей.

Следопыты школы № 52.

откроем секрет. Мы готовим свою юнkersкую агитбригаду. Это тоже будет наш вклад в дело дружбы встречи юбилей пионерии.

Мы приняли участие председатель совета отряда Ирма Вагнер, пионери Лена Марюшева, Ира Илларионова. Вторая страничка была посвящена юнkersко-артековцам. Они поделились своими впечатлениями о чудесном пионерском лагере. Наташа Юнолева, заместитель председателя совета дружины школы № 1, прочитала свои стихи о Родине. Третья страничка — новости из дружины и отрядов. Хорошая получилась передача, нам даже в Дом пионеров звонили и об этом говорили.

Декабрьская передача была посвящена работе красных следопытов. Она и называлась «Равнение держим на героев».

Следопыты 7 «в» класса школы № 9, работая над темой «Пятилетка родного края» и «Боевой путь Симферопольской стрелковой дивизии», задумали создать уголок боевой славы. Где только не побывали ребята за эти два года! Везде, где проходил маршрут стрелковой дивизии. Вот и рассказали семиклассники о своей работе всем красноярским школьникам.

А потом страничка из истории пионерской организации города. С воспоминаниями о первом пионерском отряде выступила Ирина Устинова Заболотнева, пионери 20-х годов. В январском выпуске «Ровесник» мы рассказали о правофланговых отрядах школ города.

Ну, и еще одно интересное дело появилось в нашем пресс-центре. Какое? Пока это тайна. Да ладно,



ГОРОДСКОЙ ШТАБ ДЕЙСТВУЕТ

Нашему пионерскому штабу нет еще и года. Но он уже стал центром пионерской работы в городе, организатором интересных начинаний юных ленинцев Красноярска. По предложению штаба у нас в городе организован университет пионерских знаний. В нем 3 факультета: председателей советов дружин, председателей советов отрядов, отрядных вожатых.

Обо всем новом, что узнают активисты на занятиях, они рассказывают в своих отрядах и дружинах. У активистов всегда возникает масса вопросов. Как определить правоправленность? Что делать отряду по тому или иному маршруту пионерского марша? На занятиях факультета пионерских знаний ребята получают исчерпывающие ответы.

Есть у штаба и второе интересное дело. Задумали крас-

«РОВЕСНИК» РАССКАЗЫВАЕТ О ДЕЛАХ КРАСНОГАЛСТУЧНЫХ КРАСНОТУРБИНСКА • КОММУНАР СТЕПАН ЛЯМИН • ПИСЬМА ФРОНТОВИКА ЧИТАЮТ ПИОНЕРЫ

ные следопыты Дома пионеров к 50-летию пионерской организации имени В. И. Ленина создать коммуну пионерской славы города.

А что мы знаем о пионерах Красноярска, о том, как начиналось у нас пионерское движение? В Доме пионеров никаких материалов об этом нет. Вот и подождали члены городского штаба пионеров на назначение красных следопытов.

Как же подключить к сбору материалов для летописи пионерской организации все дружины и отряды города? Решили операцию «Равнение на пионерское знамя» провести в четыре этапа. В октябре отряды красных следопытов выполнили задание операции «Разведка-50». В своих микро-районах разыскали ветеранов пионерского движения. С ноября начелась операция «Красный галстук». Ребята встретились с пионерами разных поколений, записали их воспоминания.

Свои воспоминания прислали следопыты школы № 2 Клавдия Ивановна Белева, Пионери 40-х годов, делегат XV съезда комсомола Ирина Борисовна Черникова подарила следопытам школы № 32 свой пионерский галстук.

Пионеры школы № 5 объявили сбор пионерских реликвий. Следопыты школы № 15 собрали материал о комсомольских вожатах, награжденных знаками ЦК ВЛКСМ за активную работу в комсомоле и с пионерами.

Операция «Красный галстук» продолжается, и сейчас городской штаб пионеров подводит итоги операции. В декабре часть отрядов красных следопытов работала над выполнением заданий операции «Родина — детям». Собирается материал о внешкольных детских учрежде-

ниях нашего города, воспоминаниях и рассказы пионеров, бывавших в замечательных пионерских лагерях «Орленок» и «Артек».

С марта начнется оформление комнаты «Пионерская слава».

Есть у штаба много и других дел. Строится новый Дворец пионеров. И по призыву городского штаба все школы приняли участие в трудовых десантах на строительстве Дворца.

Нина ЧЕБОТАРЕВА.

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

В 1923 году в поселке Турбинские рудники (так раньше назывался Красноярская) появился первый пионерский отряд. Организовали его молодая энергичная комсомолка Галина Николаевна и коммунист М. Барников.

Самая первая пионерская линейка. В тот вечер в рабочем клубе поселка было многолюдно. Собрались коммунисты, комсомолы, молодые рабочие. На большую сцену вышли 12-13-летние мальчишки и девочки. В зале — тишина. Звучат слова торжественного объявления. Так для ребят началась новая интересная жизнь. Пионеры Турбинских рудников в двадцатые годы были первыми помощниками старших, развили инициативу на налогах, так как в сельском Совете рассильных не было, ставили в рабочем клубе постановки.

И всегда были с ребятами их первые вожаты Галина Гыбина и Георгий Куранов.

Гали ЛОЖИНА, Вадим ФИЛИПОВ.



ОСТАНУТСЯ В ПАМЯТИ ВСТРЕЧИ

Для всех первокурсников, впервые переступающих порог свердловской средней школы № 5, школьная биография начинается в Ленинской комнате. Собираются сюда ребята на первый в их жизни урок. Да и в дальнейшем почти

все памятные события были тесно связаны с Ленинской комнатой. Пионерские собрания, встречи с ветеранами труда проходят именно здесь.

Сейчас в школе идет подготовка к празднованию юбилей пионерской организа-

ции. В Ленинской комнате часто проводятся беседы об истории организации юных ленинцев, подводятся промежуточные итоги Всесоюзного марша «Всегда готовы».

На снимках Л. БАРАНОВА — пионеры школы № 5 в Ленинской комнате.



Юнкеры шлют вестки

СТРАНИЦА ЛЕТОПИСИ

В школе № 28 г. Свердловска вот уже несколько лет ведется летопись жизни пионерской организации. Здесь создан штаб следопытов. В пионерской комнате оформлена выставка материалов и документов.

Хозяйка волнуется. С чего начать рассказ о брате? Иван Колесников был командиром грозной «тридцатипятиерки». В затишье между боями он писал домой короткие, полные веры в победу письма.

Потом пришло письмо с невольным почерком: «Колесников Иван Александрович геройски погиб 25.01.45 г. в боях за населенный пункт Зельхайм. За него мы отомстим».

Правительство наградило Ивана Колесникова орденом Отечественной войны 1 и 2 степени и орденом Красного Знамени, который он не успел получить.

Внимательно слушают ребята Милана Александровича, видит каждое слово. Крепкая дружба завязалась у семьи героя с пионерами. Ирина КУЛИКОВА, ученица школы № 28.

ТАК ДЕРЖАТЬ, ШЕСТОЙ «В»!

Был класс рядовой, со своими горестями и неудачами, радостями и успехами. Без школы № 47. Но надоело ребятам быть таиничными, как все, да еще по школе объявили, что чей класс станет победителем в неофициальном смотре интересных дел, тот класс ожидает увлекательная поездка на границу. Правда, граница, эта совсем близко, воле Перуральска. Но представляется шаг сделан — и ты в Европе, шаг отступил — и Азия. «А почему бы нам не победить?» — подумали ребята. Сказано — сделано. И с тех пор нет этому классу равных ни в чем, ни в делах, ни в учебе, и зовется пионерский отряд этого класса правофланговым.

Шестому «в» теперь может позавидовать любой. Успешность и поведение — это злободневный вопрос каж-

дого класса, в каждой школе. Конечно, не обошел стороной и правофланговых этот вопрос, и решить его им помогло Общество товарищеского содействия, которое они сами придумали.

Отряд шестиклассников носит имя Арндта Райтера. Идет тимуровцы из шестого «в» класса и развешивают первых пионеров, встречаются с ветеранами и стараются помочь им.

Конечно же, город, в котором ты родился, — самый любимый, и поэтому ребята стремятся как можно лучше узнать Свердловск и познакомиться с ним своих подшефных сельских школьников.

Наш город — город больших строек. Ребята из шестого «в» это прекрасно знают. И не случайно решили они создать фототеатром о новейших свердловских школьничках.

И что бы ни делали пионеры, всегда рядом с ними их старшие наставники — классный руководитель Мария Михайловна Персинова и старшая пионервожатая Инна Артемьевна Яковина.

М. ДВОРНОВИХ, юнкер.

ЧЕЛОВЕК «НА СВОЕМ МЕСТЕ»

Два письма на одну тему • Сельским клубам нужны энтузиасты

Последний год школьной жизни — пора нелегкая. Выпускные экзамены и вечный вопрос: кем быть? Один определенно знает, что пойдет в педагогический или, например, в УПИ. У других это — проблема. Вроде, все профессии хороши, но какая из них станет делом твоей жизни?...

И мне вдруг захотелось учиться именно здесь. Я уже не могла представить себя на другом месте. Вот как неожиданно и хорошо получается...
Теперь Галя на втором курсе. Она узнала много трудных сторон своей будущей профессии. Но это не испугало, не разочаровало ее.

Я часто вспоминаю Беленьку — деревню, где росла, — говорит Галя. — У нас прежде весело было. А потом заведующая из клуба ушла. И сразу стало тихо, как будто пусто. Хотелось все изменить и улучшить. Будет возможность — обязательно туда поеду по распределению...
В редакцию пришло два письма. Содержание их при-

липову на должность заведующей. Теперь ему неудобно, наверное, сознавать, что с работой он не справляется. И все идет своим чередом...
По-разному люди относятся к порученному делу. Особенно, если рабочий день не нормирован и не особенно контролируется. Если нет любви к своему делу, если нет ответственности, чувства долга, можно сделать из работы, бесспорной и хлопотной, этукую «тихую заводь».

При добросовестном отношении рабочий день у заведующего клубом начинается утром, а кончается за полночь. С утра подготавливаются лекции, спланированы занятия, репетиции, опознаны участники самодеятельности. Вечером люди приходят в клуб отдыхать — заведующий продолжает работу. Выпускница культпросвет-

требности, вкусы. А клуб доверяли человеку, не уважаемому на селе, человеку, который растратывает личное свое и чужое время. Естественно, возникает вопрос к руководителям Музейского совхоза: — По какому праву в Толмачевском клубе «распоряжается» С. Бабайлов? Наверное, ответил традиционно: что делать, с кадрами культработников трудно. Не поспевать же месту. Приходится кого-нибудь назначать. Пусть работает. Хотя как-нибудь...
Но спонтанная солидарность неучеренности «авось, ничего не случится» оказывается очень хрупкой. Клуб утрачивает свои основные функции.

С кадрами действительно трудно. Потребности в них опережает возможности комплектования за счет специальных учебных заведений. Сейчас в области 1192 сельских клуба. Только 217 из обслуживающих их культработников имеют специальное образование. Постоянно строятся новые клубы. Некоторые реоргани-

зуются в дома культуры, и им полагается еще одна штатная единица. В общем, необходимо 42 человека. Плюс 600 — на сменяемость кадров. Плюс 92 — на замену практиков без среднего образования. В итоге 600—700 культработников — годовая потребность. Как она удовлетворяется? Около 100 человек приходят на работу в клубы после окончания десятилетки. 150 — выпускники Свердловского культпросветучилища. 90 — прочувшие лица в краткосрочных курсах. И несколько человек из институтов культуры. Едва набирается половина нужного количества. Но быстрое решение проблемы зависит не только от учебных заведений и управления культуры. Ждать, пока случай приведет в село заведующего клубом из Свердловска — значит, ничего не делать. А ведь есть резерв, которым мало пользуются. — Подготовка кадров на местах. Галя Поталова помогла сделать выбор классная руково-

НОВЬ РЕСПУБЛИКИ

Сейчас, когда Бангладеш завершает третий месяц независимого существования, столица молодой республики живет не только трагическими воспоминаниями. Жизнь продолжается, и сам облик Дакки напоминает лицо человека, пережившего тяжелые испытания, но не утратившего желания жить и бороться.

На рынках, у зданий отелей, в аэропорту и просто на перекрестках улиц — повсюду книжные лотки. Около них люди обмениваются книгами, одноклассники и соседи по школе вспоминают о которых пять месяцев назад могло стоить жизни. Огромной популярностью пользуются труды великого бенгальского писателя Рабиндраната Тагора. Не в силах вычеркнуть это имя из аннала мировой литературы, бывшие правители Восточной Бенгалии не допустили переиздания его работ. Нужно отметить, что на этих импровизированных книжных рынках никто не заботится о доходе. Денег здесь не играют роли — в них дело. Тот, кто сегодня обменял свою кни-

гу на другую, через день-два придет сюда вновь, чтобы получить взамен прочитанную треть. Тот, кому удалось записать книгу об истории национально-освободительных движений, о бенгальской культуре и литературе, считает себя счастливым. Спрос на советскую художественную литературу, на издания, посвященные жизни и успехам Страны Советов на земле и в космосе, огромен.

Вечером 27 февраля в кинотеатре «Глобистан» состоялась премьера советского фильма «Освобождение», который вызвал в столице республики восторженный прием. На экранах Дакки с успехом прошел фильм «Летят журавли», а по

личным улицам пошли первые автобусы, еще являющиеся их нехватка. Каждый день перед биржей труда выстраивается длинная очередь — люди регистрируются в надежде получить работу. Вдоль улиц, где пакистанские войска разрушили целые кварталы жилых домов, возводятся строительные леса из тростника и бамбука.
Чтобы увидеть перспективу решения этих сложных проблем и убедиться в том, что молодая республика успешно преодолевает трудности, надо встретиться с трудящимися Дакки, побывать на митингах и собраниях политических партий, профсоюзов и других общественных организаций. Рабочий класс Дакки выступает в авангарде восстановления разрушенного хозяйства страны.



В Демократической Республике Вьетнам в разгаре полевые работы. На снимке: посевная в сельскохозяйственном кооперативе имени вьетнамско-советских дружбы в провинции Куанбинь. Американские промакционные кадеты и бомбардировщики этой провинции. Крестьяне вынуждены выходить на полевые работы с оружием. Снимок В. СОБОЛЕВА. Фотохроника ТАСС.

Мир сегодня

Жизнь в Бангладеш нормализуется
• Народ Индокитая не сломит агрессорам
• Бизнес на торговле детьми

ПРАВДА О ТЕРРОРЕ

Шведская газета «Ню даг» опубликовала статью журналиста Эрика Далунда, рассказывающую о положении в Северной Ирландии. Агентство печати Новости предлагает вниманию читателей изложение этой статьи.
В январе исполнилось полгода, как британская армия на основании «чрезвычайного закона» получила право вламываться в дома граждан Ольстера в поисках подозрительных лиц. Обращение, которому подвергаются «подозреваемые», британские власти называют «основательным вопросом».
Вот что сообщил, например, Патрик Макклин.
«Меня ввели в помещение и заставили встать к стене, — рассказал он. — Мои руки опирались на стену, а ноги, разведенные в стороны, отстояли от нее на довольно большом расстоянии. Я удерживал равновесие только с помощью рук. В течение всего времени я слышал низкий жужжащий гул, напоминающий звуки электрической плиты.
Постепенно плечи, ноги, спина и голова стали нестерпимо болеть. И весь всплеск возбуждения и жара доминил ужасно. Сердце готово было разорваться. Я пошевелился, чтобы окинуть онемевшие члены. Но тут же получил удар по рукам, под ребра. Солдаты ступили на мою голову о стену и, когда я упал, пинали ногами.
Сколько времени длилась пытка, я не знал, но из разговоров с другими узниками я понял, что прошло двое суток...»
Макклин заставили подписать документ, которого он не мог прочесть. Он надеялся, что теперь его отпустят домой. Этого не случилось.
«На меня надели балахон, тащили куда-то и били. Удари сапогами и палками градом сыпались на мое беззащитное тело».



На Британских островах не прерывается движение протеста против позорной сделки между правящими кругами Англии и расистскими властями Южной Родезии об урегулировании «конституционного спора». НА СНИМКЕ: полицейские расправляются с участником митинга протеста против англо-родезийской сделки в Лондоне. Фотохроника ТАСС.

ЭГОИЗМ СТАРШЕГО ПАРТНЕРА

На днях в Вашингтоне было объявлено, что принятое американским правительством 15 августа 1971 года решение о временном прекращении обмена долларом на золото будет вновь продлено на неопределенный срок. Экономический советник президента США Э. Соломон пошел еще дальше, заявив, что такое положение может продлиться на годы.
На правительства и деловые круги Западной Европы эта новость произвела гнетущее впечатление. Рухнула надежда на то, что финансовое перемирие, достигнутое 18 декабря 1971 года в итоге переговоров в Вашингтоне между представителями десяти капиталистических стран, даст им длительный передышку. Тогда, как известно, была достигнута договоренность о девальвации доллара в обмен на торговые уступки Соединенным Штатам со стороны стран Западной Европы и Японии. Участники Вашингтонской встречи согласились также на «выравнивание» курсов своих валют по отношению к доллару.
Но не прошло и двух месяцев, как Вашингтон, по выражению газеты «Фигаро», торпедировал это соглашение, фактически возобновив финансовую войну. Вашингтон не доволен теми торговыми уступ-

ками, которых он добился от Западной Европы и Японии. Он хочет заставить их пойти на новые жертвы. Для этого и понадобилась очередная валютная «миссия». Ведь узнав, что в течение ближайших лет не обменяешь зеленые банкноты на благородный металл, их держатели в Западной Европе стали любыми средствами извлекать выгоду от такого богатства. Курс доллара вновь стал быстро падать. А это обесценивание доллара фактически означает его новую девальвацию, вследствие чего американские товары на западноевропейском и японском рынках стали еще дешевле. В связи с этим усилилась конкурентная борьба экспортеров фирм США с зарубежными монополиями.
«Законно спросить, — пишет с открытым негодованием близкая к правящим кругам Франции газета «Наском», — не стремился ли американцы использовать то преимущество, которое дает им каждое давление на доллар? Не пытаются ли они для своей выгоды использовать инфляционную девальвацию малыми дозами? Эти вопросы являются риторическими. На них может быть только один ответ. Да, за счет «девальвации» малыми дозами Вашингтон хочет поправить дела американской экономики. Усилил экспорт товаров на рынок Западной Европы и Японии, американское правительство рассчитывает оживить промышленное производство и тем самым хотя бы немного расогреть безработицу. Та же «Наском» отмечает, что внутренняя проблема ценной беспорядка в мировой финансовой системе. Точнее было бы, конечно, сказать, что США хотят добиться своих целей за счет стран Западной Европы и Японии.
Что могут противопоставить эти страны своему старшему эгоистическому партнеру, ведущему себя как азартный биржевой игрок? Только одно: попытаться удержать доллар от дальнейшего обесценивания.
Комментарии официальных лиц США по поводу объявленных в феврале решений не дают никаких оснований для радужных надежд. Министр финансов США Коннелли заявил, что обмен долларом на золото будет возобновлен лишь после того, как США добьются прочного равновесия своего платежного баланса. Ведь законскую валюту, скопившуюся в банках Европы, можно со спокойной совестью упрятать в глубокие погреба. В 1971 году платежный баланс США снова возрос и достиг рекордной цифры в тридцать

ПОСЛЕДНИЕ СОБЫТИЯ

«Мы должны поддерживать контакты»
РАВАЛПИНДИ. Советский Союз — это великая держава. Мы соседи. Имеем экономические отношения. Спорные проблемы между нашими странами нет. Мы должны поддерживать контакты, заявил официальный представитель правительства Пакистана, заместитель предстоящего президента Исламской Республики Пакистан З. А. Бхутто в Советский Союз.
ВАШИНГТОН. Сенатор Г. Хэмфри, добиваясь своей кандидатуры на пост президента США от демократической партии, подверг критике политику правительства в Юго-Восточной Азии. Выступая вчера по телевидению, он заявил: давно пора вывести наши войска из Южного Вьетнама, это отвечало бы национальным интересам США. У нас нет никаких причин оставаться в Индокитае хотя бы один лишний день».
В Лейпциге — ярмарка
БЕРЛИН. В Лейпциге состоялось республиканское ярмарочное мероприятие. В ней участвуют свыше 9 тысяч внешнеторговых организаций, фирм и предприятий из 60 стран мира. Крупнейшие экспоненты — ГДР, Советский Союз и другие социалистические страны.
ПРОЩАЛЬНЫЙ ПАРАД
ДАККА. Здесь состоялся прощальный парад индийских войск, которые покидают пределы дружественной Народной Республики Бангладеш. Таким образом, завершается позитивный вызов индийских войск, принимавших участие в военных действиях на территории Бангладеш. Приветствуя уходившие индийские войска, премьер-министр Народной Республики Бангладеш Муджибур Рахман отметил их важную роль в борьбе народа Бангладеш за свое национальное освобождение. (ТАСС.)

ЭТО — ГЕНОЦИД!

Бомбы остаются единственным «аргументом», с помощью которого американские агресоры пытаются доказать свою «правоту» в Индокитае. Бугаежные и фосфорные, шариковые и «ананасовые», магнитные и химические, мощные и сверхмощные. Давно уже такое количество бомб не сбрасывалось авиацией США на ДРВ и Южный Вьетнам, Лаос и Камбоджу, как на нынешнем этапе эскалации воздушной войны, начавшейся в конце прошлого года. В последнее время было удвоено число стратегических бомбардировщиков «В-52», принимающих участие в налетах, посланы новые авианосцы в Тонкинский залив и новая эскадрилья «Фантомов» в Южный Вьетнам.
В январе и феврале США около 70 раз посылали свои самолеты бомбить Северный Вьетнам, причем массированным ударом подвергались уже не только районы, прилегающие к демилитаризованной зоне, но и глубокие провинции страны. Так, одна из воздушных атак на ДРВ длилась около 30 часов без перерыва.
Ожесточенным налетам подвергаются освобожденные районы Южного Вьетнама, освобожденные Центральное плато и долина Ачуа. По данным газеты «Вашингтон пост», самолеты «В-52» совершают сейчас самое большое число вылетов, а активность истребителей-бомбардировщиков возросла в 15 раз. Ежедневно и ежедневно рушатся бомбы и на территории освобожденных районов Лаоса и Камбоджи.
Этот разбой продолжается в то время, когда руководители США проносят речи о своем «миролюбии», «великодушии», «гуманности» и даже «любви ко всем детям мира», когда пропагандисты Вашингтона продолжают расхвалять пресловутый «план мира».
Лицемерие стратегов грязной войны, автор этого плана, очевидно. Они хотят не мира, а еще большего ожесточения войны. «Политика Соединенных Штатов», — писала в этой связи «Нью-Йорк таймс», — отнюдь не политика неуклонного выхода американцев из Южного Вьетнама, чтобы затем позволить народам Индокитая мирным путем урегулировать свои собственные дела... Это политика огульной воздушной войны и слепой огневой мощи на суше, которая сест смерть и разрушения повсюду. Это не просто подсчет убитых солдат противника, а уничтожение не в чем не повинных людей — женщин, детей и стариков, разрушение сел, политика выжженной земли».
Вашингтон связывает с программой «вьетнамизации» свои надежды вести войну чужими руками. Другая сторона «вьетнамизации» — широкое использование военной техники — авиационной, ракетной, артиллерийской, электронной для истребления вьетнамского народа. То, что не удается достичь в ходе нынеш-

ДЕТИ... ОПТОМ И В РОЗНИЦУ

Австрийская полиция нашла на след международной банды, которая специализировалась на сравнительно малом пространстве виде торговля — новорожденными детьми.
Полиция удалось установить, что дела на «фирме» велась с большим размахом: ее центр находился в ФРГ, в Кельне. Один из филиалов — в Швейцарии, второй — в Австрии. Технологичная купил-продажи оказалась весьма престоной. Представители «фирмы» устанавливали контакты с врачимакушерами, а через них с беременными молодыми женщинами, которые из-за материальных затруднений или других обстоятельств не могли позволить себе иметь ребенка. Одно из клиенток — постав-

хороший день уральцы!

Будет памятник

Ведется работа по созданию памятника И. М. Малышеву. Ее выполняет свердловский скульптор В. Егоров. Сейчас модель скульптуры находится в студии завершения. Ее высота 6,5 метра. Предполагается, что фигура

РАБОТА СВЕРДЛОВСКОГО СКУЛЬПТОРА • УРОЖАЙ ОГУРЦОВ СОБРАН В МАРТЕ • ДОМ В ДЕРЕВЯННЫХ КРУЖЕВАХ

будет выполнена из природного уральского материала — красного гранита. Дом на Садовой

Плотник Режевского строительного управления Константин Александрович Орлов извещает в Реже своим искусством вырезать из дерева различ-

ные художественные поделки. В доме его много резных фигурок.

Константин Александрович Орлов охотно выполняет поручения товарищей по работе — готовит стелы, оформляет витрины из дерева.

Но самая удивительная работа Орлова — это деревянная резба, украшающая его дом. С большой выдумкой сделаны ворота и забор возле дома, резное крыльцо, наличники. Во всех работах Константина Александра чувствуется оригинальность, вкус. Дом Орлова по улице Садовой — это настоящее произведение народного творчества.

Редкий улов
Лесная елинка дрогнула и чуть замето дрогнула, «Опять мелочь», — решил

опытный рыбак В. Кустов, шофер автобусного парка № 2. Но он ошибся: на крючке оказался лещ. Да такой огромный, что едва-едва пролез в отверстие лунки!

Когда добычу завесили, стрелка весов показала 1 килограмм 100 граммов!

Для весеннего салата
Первый урожай огурцов выращен труженниками тепличного комбината совхоза «Свердловский». За всю практику овощеводства на закрытом грунте это самый ранний сбор овощей в Серовском районе.

«И все же в нынешнем году, на наш взгляд, эксперимент не совсем удался: урожай был невелик», — говорит заведующая тепличным комбинатом агроном Е. Н. Прохорова. «В будущем мы сделаем все,

чтобы к первому весеннему празднику 8 Марта свежие огурцы появились и в меню столовых, и в продаже».

Новый магазин
В БОГДАНОВИЧЕ НА ОДНОЙ ИЗ НОВЫХ УЛИЦ — ПАРТИЗАНСКОЙ — ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН «СПОРТИВНЫЕ ТОВАРЫ». В ТРЕХ ОТДЕЛАХ МАГАЗИНА МОЖНО КУПИТЬ СПОРТИВНЫЙ ИНВЕНТАРЬ, ВЕЛОСИПЕДЫ, ТРЕНИРОВОЧНЫЕ КОСТЮМЫ, СВИТЕРЫ, ОБУВЬ.

Автограф Дина Рида
Дин Рид — один из самых популярных зарубежных певцов. Его песни знают и единичные молодежи всего мира, вдохновляют на борьбу за мир.

Недавно автограф певца пожелали получить десятиклассники алауэвской школы № 3 Жене Писаренко. В то время, когда Дин Рид находился в нашей стране на гастро-

лях. Жена написала ему письмо, в котором поздравила с днем рождения. Через некоторое время Жена получила конверт с вложенной программой выступления Дина Рида. На программе певец написал слова благодарности Жене за поздравление.

«День счастья»
Так называют в Кушве день, когда во Дворце культуры горняков проходит торжественная регистрация молодежи города и района.

Такой «день счастья» состоялся на днях. 16 пар прошли по мостовой дорожке празднично украшенного зала Дворца. Среди счастливых новобрачных — юные супруги Горобановской: студентка Нижнетагильского педагогического института В. Либерт, электрик обогатительной фабрики В. Жуков и швея фабрики «Заря» Л. Таранова, лесоруб Горобановского лесопромхоза Ю. Пристав и фельдшер Баранчинский медсанчасти Г. Гришаев.

Среди покупок, сделанных жителями Богдановича — для мотоциклов, несколько велосипедов, лыжи, коньки.

«День счастья» состоялся на днях. 16 пар прошли по мостовой дорожке празднично украшенного зала Дворца. Среди счастливых новобрачных — юные супруги Горобановской: студентка Нижнетагильского педагогического института В. Либерт, электрик обогатительной фабрики В. Жуков и швея фабрики «Заря» Л. Таранова, лесоруб Горобановского лесопромхоза Ю. Пристав и фельдшер Баранчинский медсанчасти Г. Гришаев.

За первые два дня в новом магазине побывали сотни покупателей. Работники магазина продали товаров на семь тысяч рублей.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО на голубом экране

ВТОРОЙ

14 МАРТА
11.00 — Показывает Свердловское бюро технической информации.
11.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач.
11.35 — Новости.
11.45 — Для школьников. «50 пионерских новостей». Телевизионная викторина.
12.10 — Цв. тел. «Каменный гость». Телевизионный фильм-спектакль.
13.00 — «Шахматная школа». Класс начинающих шахматистов.
14.00 — Концерт заслуженного самодеятельного ансамбля танца УССР «Ятрань».
17.55 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач.
18.00 — Страницы героической драмы. И. Тренин. «Любовь Яровая».
19.00 — Показывает Свердловское бюро технической информации.
19.10 — На темы дня.
19.20 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Здоровье». Научно-популярная программа.
20.00 — Новости.
20.10 — Телевизионный матч. Прыжки на батуте.
20.40 — «Ленинский университет миллионы». «СССР — социалистическое многонациональное государство».
21.10 — Малый концерт.
21.20 — «Ошибка режиссера». Художественный фильм. 1-я серия.
22.30 — Цв. тел. Чемпионат мира по фигурному катанию. ВТОРАЯ ПРОГРАММА.
19.30 — Показывает Свердловское бюро технической информации.
20.00 — Юмористурнал. Для вас, мальчики.
20.25 — Пятилетие — поиск молодых.
21.15 — «Все о балете». «Маркус Петина».
21.55 — Фильм-концерт «Червона Рута».

КУПА ПОЙТИ СЕГОДНЯ

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА И. А. В. ДУЛАРСКОГО Сегодня ЛЮБОВИТЬ НАПИТОК
15-III РИГОЛЕТТО с участием нар. арт. УССР А. Солявниченко.
16-III для комсомольцев и молодежи города БАХИСАРАБСКИЙ ФОНТАН
После спектакля — зрительская конференция.
СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР Сегодня СТАРШИЙ СЫН 15-III ДАМА СЕБИИ ПРЕЖДЕ ВСЕГО 16-III СОСЛУЖИВЦЫ

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

15-III ВЕСЕЛАЯ ВДОВО 16-III ТАБАЧНЫЙ КАПИТАН 17-III ИМРЕ КАЛЬМАН

ТИОЗ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

15-III в 19 ч. 30 м. ОБРАТНЫЙ АДРЕС

КИНО-КОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР «КОСМОС»

Сегодня и ежедневно Новая программа комедийных фильмов Сборник мультфильмов и новая светлая программа кинофильмов ДЕНЬТЯМЕНИ УДАЧИ Свенск: в 12, 16, 20 ч.

СЕГОДНЯ В КИНОСАТРАХ

ОКТАБРЬ — За реюй — граница.
СОВКИНО — Шанабу в мышеловне.
УРАГ — Крестоносцы. Инспектор уголовного розыска. В зале документальный фильм: Индийские йоги. Кто они?
ТЕМП — За реюй — граница. Марк Бернес (док).
БУРВЕСТИНГ — За реюй — граница.
ЛУЧ — Только один телефонный звонок.
РОДИНА — Софья Грушко.
ДК им. ГОРЬКОГО — Корона Российской империи (два серии).
ДК им. СВЕРДЛОВА — Шанабу в мышеловне.
АВИАТОР — Три сидетелля.
ОКРАН — Антрацит. За мной, начальник!
ЗАРЯ — Кочующий фронт. Пришел солдат с фронта.
ДК ВИЗА — Башня голубого огня.
Им. МАЙКОВСКОГО — Шанабу в мышеловне.
МНР — Шанабу в мышеловне. «Звездочка» № 11. Обнаженная маха.
СТАЛЬ — Софья Грушко.
ИСКРА — Чайка. Кочующий фронт.
ЗНАМИЯ — Антрацит. Десница великого мастера. Прекрасные времена в Шлес-сарте.
ПРОГРЕСС — Нелюбимая.
СОВРЕМЕННОК — Софья Грушко.

ПОГОДА

15-16 марта по области ожидается облачная погода, временами снег, местами метели, слабый гололед, ветер западный, 7-12, порывы до 15 метров в секунду. Температура воздуха ночью 9-14, днем 1-6 градусов холода.

820219 Свердловск, Г. С. П., 153, ул. 8 Марта, 8. Редакция газеты «На смену!»

Заказ № 3684

РАЗМАХ НОВОСТРОЕК



НЕТ сегодня города или поселка в нашей области, где бы не строили. Дома, дворцы, школы встают на широких проспектах и тихих сельских улицах. Край наш уральский день ото дня, год от года хорошеет.

Необычно внутреннее убранство зала вечернего ресторана в Алапаевске, который вот-вот откроется. Здесь на славу поработали вместе со строителями свердловские художники. Мозаика, художественная роспись и батин — все это можно увидеть в оформлении зала и фойе ресторана (на снимке в центре — фрагмент росписи художника А. Золотухина по мотивам русских сказок).

Впрочем, уют, современный стиль, комфортабельность — не признаки лишь зданий общественных. Жилые дома, которые сегодня возводит строитель, не менее привлекательны. В этих вот, к примеру, что встали в новом жилом массиве Верхисетского района Свердловска, прекрасные парковые поля, улучшенная планировка кварталов.

Снимки А. ЛЫСКОВА.

СПОРТ

«АВТОМОБИЛИСТ» ПРОТИВ «КРИСТАЛЛА» • ДЕБЮТ В. КОЛОВОТА В ОЛИМПИЙСКОМ СЕЗОНЕ • ХОЗЯЕВА ОСТАЮТСЯ БЕЗ МЕДАЛЕЙ • «БРОНЗА» В. ЗИМЕНКО

Хорошее начало, Василий!

Для первоуральского штангиста Василия Колотова международные соревнования в городе Ульме (ФРГ) были первыми в нынешнем году.

И очень приятно, что олимпийский год Василий начал с победы в столь представительном турнире. Выступая в полутяжелом весе, наш земляк занял первое место, набрав в сумме классического трюбарья 540 кг и опередив второго призера на 15 кг. Колотов вынул штангу весом 180 кг, в рывке зафиксировал вес 160 кг и в толчке — 200 кг.

СПОР ЛИДЕРОВ

Матчем между свердловским «Автомобилистом», который был хозяином льда, и саратовским «Кристаллом» начался третий, заключительный период в чемпионате страны среди команд первой группы. «Каникулы» в первенстве страны уральцы и волжане использовали по-разному. «Автомобилист» выехал в Польшу, там он провел четыре матча, все их выиграл с крупным счетом: у варшавской «Легии», которая в розыгрыше первенства Польши занимает пятое место — 11:2 и 12:3 и «Гурника» (Гыку) — 11:4 и 12:1. Также удачные победы принесли свердловским хоккеистам больше морального удовлетворения, чем практической пользы — противники были явно слабее.

«Кристалл» же использовал перерыв в чемпионате страны для усиленных тренировок. Волжане сумели даже сыграть два календарных матча: в Нижнем Тагиле они встретились со «Спутником» (эти матчи должны были состояться 16 и 17 марта), «Кристалл» победил в обеих встречах — 3:1 и 4:3 — и вновь вернулся на вторую ступеньку турнирной таблицы, обойдя «Сибирь» на два очка.

Добившись успеха в Нижнем Тагиле, волжане решили вернуть его в Свердловске. Они начали игру с «Автомобилистом» собранно и очень четко. На пятой минуте встречи на скамейке штрафников оказался свердловчанин Лузин. Не прошло и тридцати секунд после этого, как за спиной Голдобина, защищавшего на этот раз ворота «Автомобилиста», вспыхнул красный сигнал — нападающий гостей Богданов сумел реализовать численное преимущество.

Успех воодушевил саратовских хоккеистов, они усилили натиск на ворота хозяев корта. В это время зал Дворца спорта несомненно раз взрывался громом аплодисментов. Они были адресованы вратарю «Автомобилиста». Наши полные игроки в это время заперты в своей зоне, они не справлялись со стремительным натиском соперника, дают им возможность выходить к воротам и обстреливать их с близкой дистанции, броски следуют один за другим, но Голдобин удачно парирует их. Лишь к концу периода свердловчане сумели погасить наступательный порыв гостей и сами провели несколько стремительных рейдов. Однако вратарь волжан Самовин, хорошо игравший в течение всего матча, ликвидировал опасность. И все же Подпалури сумел сравнять счет — шелчком почти от синей линии он забросил шайбу в ворота «Кристалла».

Во втором периоде игра выравнивается, а затем все ошудачнее становится преимущество свердловчан. Сначала Руадук, а затем Подпалури поражают ворота гостей. В третьем периоде волжанам Деес забрасывает шайбу Голдобину, но в ответ в ворота «Кристалла» влетает три — Малко, Краев и опять Подпалури доводит счет до 6:2. В конце матча обе команды реализовали численное преимущество, сначала это сделали гости, когда на скамейке штрафников оказался Астахов, а затем свердловчанин Кутергин забросил шайбу, когда был оштрафован волжанка Богданов.

Финальная серия зафиксировала победу «Автомобилиста» — 7:3. В Нижнем Тагиле «Спутник» принимал динамовцев Киева. Первый матч закончился ничью — 3:3, повторную встречу выиграли тагильчане — 4:2.

Прыжки с трамплина

Второй попытке на 72 м, и стало ясно, что на пьедестале ему не бывать. Набрал в итоге 204,4 очка, он занял лишь 15-е место.

Но вот прыгает А. Плохоносов — 76,5 м, и еще 110,3 очка. Вряд ли кто мог поколебать его позиции. Но не прыгал еще чемпион Европы нынешнего года А. Карапузов. Его стартовый номер 49-й. Но не смог фаворит достать лидера.

В итоге золотая медаль чемпиона страны досталась ленинградцу Александру

РЕПОРТАЖ

КНИГИ, КОТОРЫМ СОТНИ ЛЕТ

В государственной публичной библиотеке имени В. Г. Белинского есть отдел редкой книги. Здесь хранятся такие экземпляры, возраст которых исчисляется столетиями. В их число входят и лишние книги, которые квалифицируются как редкие.

Тихо. Эта тишина книгохранилища сразу полагает тебя всего, и порой кажется даже странно, что в нескольких метрах отсюда, за толстыми каменными стенами кипит своей повседневной будничной жизнью большой город.

В свете ламп тускло сверкают окопанные железом библии, блестя позолоченные масляные замки на томах весом в добрых полпуда, на лоцных обложках чертат электрические блики.

— Какие книги считаются редкими и как они подразделяются? — спросил я у сотрудника библиотеки Марии Антоновны Рудаковой.

— Книги, возраст которых определяется, как минимум, ста пятидесятью годами. Затем — издания, необычные по своему оформлению. Вот, например, «Искусство древней Руси». Памятники одинакового семидесятилетнего столетия. Видите, какие яркие, красочные иллюстрации. Вот за эти-то особенности книги и считается редкой. Представляют ценность и книги уникальных размеров. Большие и малые. Подождите, сейчас я вам кое-что покажу...

Я держу на ладони томик — размером... меньше спичечной коробочки. Читайте мелкий шрифт: «Песня о бирюестнике». М. Горький. А вот другая — «Вечера на хуторе близ Диканьки» Гоголя, год издания — 1874. Ее высота около метра. Я открываю первую страницу и с любовью читаю наизусть на трафаретной библиотечной штампе маленькую книжечку Максима Горького: она даже не прикрывает его.

Внимание привлекает большая пухлая папка. Видно на титульном листе гласит: «Пергяна обмандированная и вооруженная Российской императорской армии. Санкт-Петербург 1858 год». Листва иллюстраций — разноцветные миниатюры, салатики, и думаю, где еще можно найти подобные экземпляры? Наверное, только здесь, в отделе редких книг.

Заинтересовала меня и другая папка — «Русские портреты XVIII—XIX веков». В ней — портреты всех знатных людей России. Уже собираюсь уйти, я спрашиваю: — Мария Антоновна, а какая у вас книга самая старая? — Библия, ее год рождения — 1610.

Н. СЕРЕГИН.

МЕДАЛИ ВЫИГРЫВАЮТ ГОСТИ



ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ПОДОЖДЕМ ДО СРЕДЫ

Уже в воскресенье поклонники хоккея с мячом могли бы знать имя нового чемпиона наций. Выиграл в Красногорске у «Зорного», и динамовцы Москвы в одиннадцатый раз завоевали бы этот почетный титул. Но... в середине первого тайма москвичи проигрывали уже со счетом 6:2, хотя и смогли до перерыва свинтить оба мяча.

И второй тайм не принес победы никому из соперников, обменявшись голами. В итоге ничья — 3:3. Теперь для завоевания золотых медалей им нужно набрать лишь одно очко в двух оставшихся матчах. Очередной матч динамовцы играют завтра в Архангельске. Сороч очков и у «Волги» (Ульяновск), занявшей шестое место. В случае же равенства очков чемпион определится только в дополнительном матче между «Динамо» и «Волгой».

Ничья в Красногорске позволила «Зорному» переместиться на пятое место в турнирной таблице, отстает от него армейцев Свердловска на шестое.

В Архангельске завершился чемпионат динамовцев Алма-Аты, встречавшихся с местным «Водником». Гости проиграли со счетом 2:4 и заняли четвертое место в итоговой таблице.

ЛЫЖНОЕ ДВОЕБОРЬЕ

Чемпионы горы долгой

В минувшую субботу в Нижнем Тагиле на горе Долгой начался чемпионат СССР по лыжному двоеборью среди юниоров. На горнолыжную базу Высокогорского рудоуправления съехались сильные молодые спортсмены, кто скоро придет на смену взрослым — сегодняшним лидерам отечественного двоеборья.

Соревнования начались прыжками с трамплина. Первым в «пристрелочной» серии прыжков серьезную заявку на лидерство сделал бронзовый призер прошлогоднего турнира динамовец В. Власов, приземлившись на отметке 59 м. Он получил 104 очка. Но вот в полете одноклубник Виктор Тайт Тамм (Таллин). Стремительной пятитей проносится спортсмен. Хотя дальность полета у него поменьше — 58 м, судьи, учитывая хорошую технику спортсмена, дают ему лучший балл — 105,5. Однако после первой попытки вперед выходит еще один ленинградец. А. Баранов 58,5 м — 106,6 очка.

И все же дуэль между Таммом и Барановым закончилась в пользу первого. Тайт прыгал более уверенно (лучшие попытки на 59,5 м и 61 м), и получил 211,6 очка, вышел вперед. У представителя города на Неве соответственно 55,5 и 58,5 м и третий результат — 208,0. Включиться между участниками первенства Европы смог только свердловчанин, воспитанник «Трудовых резервов» Владимир Зиминенко. Он хорошо выступил на трамплине (приземлился на 59,60 и 62-метровых отметках) и набрал 209,5 очка.

Кому из этих ребят быть чемпионом страны 1972 года, решила лыжная гонка на 15 км, которая состоялась в воскресенье. А. Баранов сумел оторваться у лидера не только 25 сек., но и необходимых ему для победы. Показав результат 50 мин. 37 сек., он вышел в общем зачете на первое место — 423,8 очка, у Тамма в гонке — 51 мин. 28 сек. и вторая сумма очков — 419,75. Владимир Зиминенко, пройдя дистанцию за 52 мин. 20 сек., сохранил за собой место в тройке лучших — 409,35 очка.

Вчера на Долгой прошел последний вид программы чемпионата — лыжная эстафета 4х7,5 км. С результатом 1 час. 35 мин. 40 сек. победила четверка «Трудовых резервов» — М. Сергеев, А. Мошков, В. Зиминенко (он и вывел команду вперед) и С. Черняев, второй результат у динамовцев — 1 час. 37 мин. 53 сек. Общеконную победу одержали динамовцы — 96 очков, двоеборцы «Трудовых резервов» — 70 очков, на третьем месте — армейцы, набравшие 49 очков.

Б. МИНЕЕВ. Нижний Тагил.

ЮНИОРЫ ЗАВЕРШАЮТ СПОР

Сильнейших юниоров-лыжников, собравшихся со всех концов страны на свой чемпионат, как добрых старых знакомых встретили в Первоуральске. В третий раз в этом городе проводятся столь крупные соревнования.

В первый день у девушек на дистанции 1 км победу одержала ижевская спартаковка Людмила Дулова, первенствовавшая со временем 17 мин. 37 сек. Свердловчане помнят ее по выступлениям на Уктусах в соревнованиях Спартакиады профсоюзной, где она была бронзовым призером. Она надарила секунд проиграла ей второй призер — динамовка А. Казакова.

Звоните

Редактор — 51-28-61. За редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретарият — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11. Отдел сельской молодежи — 51-48-25. Отдел коммунистического воспитания — 51-60-33. Отдел юниорской молодежи и молодежи — 51-69-28. Отдел военно-спортивной молодежи — 51-39-09. Отдел учащейся молодежи — 58-92-41. Отдел литературы и искусства — 58-93-89. Отдел информации — 51-16-81, 51-28-32, 58-92-37. Отдел писем — 51-34-22.

Минице